
 
 

 

 

COMP112 การเขยีนโปรแกรมคอมพวิเตอร ์
สาขาวชิาวทิยาการคอมพวิเตอร ์คณะวทิยาศาสตรแ์ละ

เทคโนโลย ีมหาวทิยาลยัราชภฏัพบิลูสงคราม 
 
 

แบบ
ฝึก
ปฏบิตั ิ
๐๖ 

วนั จนัทร ์ที ่21 
กรกฎาคม พ.ศ. 2568 
เร ิม่เวลา 08:30 น.  

ถงึ เวลา 23:59 น. ของ
วนั ศกุร ์ที ่25 

กรกฎาคม พ.ศ. 2568 
 

คะแนน 
ขอ้ 1. 80 / 

100 
ขอ้ 2. 0 / 100 
<รวม> 80 / 

200 
= 40% 
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ชือ่งาน: COMP112.case1 
จดุประสงค:์  

1.​ นักศกึษาสามารถใชค้ำสัง่คอมพวิเตอรแ์บบเงือ่นไขได ้
2.​ นักศกึษาสามารถใชค้ำสัง่คอมพวิเตอร ์ใหท้ำงานตามผังงานทีก่ำหนดได ้

คำส ัง่ 
1.​ จงเขยีนฟังกช์นัเพือ่รับคา่ และคนืคา่ตามโจทยท์ีก่ำหนดในแตล่ะขอ้ 
2.​ จงหาผลจากการเรยีกใชฟั้งกช์นั ตามโจทยก์ารเรยีกใชฟั้งกช์นั ทีก่ำหนดในแตล่ะขอ้ 
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ขอ้ตกลงเบือ้งตน้ 
1.​ การใชเ้ครือ่งหมายเปิด-ปิดขอ้ความ ตอ้งใช ้' ' หรอื "  " เทา่นัน้ ไมส่ามารถใช ้‘ ’ หรอื “ ”  
2.​ การใช ้หรอืการตอบจำนวนทศนยิม ใหใ้ชห้รอืตอบ 3 ตำแหน่ง ตดัตัง้แตต่ำแหน่งที ่4 

เป็นตน้ไปทิง้ในทกุๆกรณี 
2.1.​ กรณีทศนยิมตำแหน่งสดุทา้ยเป็น 0 จะไมถ่กูนำมาใช ้เชน่ 3.200+'4' จะได ้3.24 

3.​ โดยปกตโิปรแกรมเอกสาร มกีารปรับเปลีย่นเครือ่งหมายอตัโนมตั ิสามารถปรับไมใ่ห ้
เปลีย่นเครือ่งหมายไดด้งันี ้
เมนูเครือ่งมอื -> คา่กำหนด  
ถา้เป็นเมนูภาษาองักฤษ Tools->Preferences 
กำหนดตวัเลอืกดงัภาพ 

 
วดีโีอ อธบิายเพิม่เตมิ 
เว็บทดลองรนัคำส ัง่ 

1.​ playcode.io (JavaScript) 
2.​ replit.com 
3.​ onecompiler.com 

รหสัสง่ขอ้สอบ (กอ่นเวลา) : K5fwNYAaxp 
 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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https://youtu.be/hIFo8v-nPVE
https://playcode.io/
http://replit.com
https://onecompiler.com/
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ขอ้ 
1 

 

 
ผงังานที ่1 

 
จงเขยีนฟังกช์นัชือ่ ER เพือ่รับคา่พารามเิตอรต์วัที ่1 ตวัที ่2 ตวัที ่3 และคนืคา่
ผลของฟังกช์นั ดงัผังงานที ่1 

คำส ัง่
ฟงักช์นั 

function ER( p, a , b   ) { 
   d = p / 2; 
   if( a < b) { 
      d = d + 5; 
   } else { 
      d = d - 3; 
   } 
   d = d + 4; 
   return d; 
} 
 
 

ขอ้ 1.1-1.5 จงหาผลทีไ่ด ้ดงัผงังานที ่1 

 การเรยีกใชค้ำส ัง่ ผลทีไ่ด ้
ดงัผงังานที ่1 

1.1> a = ER(-18, 91, -34); 
 
function ER( p=-18, a=91 , b=-34   ) { 

-8 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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   d = p / 2; // -9 
   if( a < b) {  // false 
      d = d + 5; 
   } else { 
      d = d - 3;  // -12 
   } 
   d = d + 4;  //  -8 
   return d; 
} 
 

1.2> b = ER(-84, 39, -2);  
-41 

1.3> c = ER(46, -5, 52);  
32 

1.4> d = ER(-73, 45, -3);  
-35.5 

1.5> e = ER(28, -89, 49);  
23 

ขอ้ 1.6-1.20 ไมต่อ้งตอบคำถาม เพราะจะนำการเชยีนฟงักช์นัทีต่อบใน คำสัง่
ฟังกช์นั มาหาผล 

 การเรยีกใชค้ำส ัง่ ผลทีไ่ด ้
จากการเรยีกใชฟ้งักช์นั ER 

1.6> a = ER(-18, 91, -34); -8 
 

1.7> b = ER(-84, 39, -2); -41 
 

1.8> c = ER(46, -5, 52); 32 
 

1.9> d = ER(-73, 45, -3); -35.5 
 

1.10> e = ER(28, -89, 49); 23 
 

1.11> f = ER(-75, 57, -96); -36.5 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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1.12> g = ER(47, -50, 60); 32.5 
 

1.13> h = ER(19, -74, 72); 18.5 
 

1.14> j = ER(-86, 42, -86); -42 
 

1.15> k = ER(9, 9, 17); 13.5 
 

1.16> a = ER(-61, 85, -37); -29.5 
 

1.17> b = ER(-38, 80, -20); -18 
 

1.18> c = ER(62, -15, 78); 40 
 

1.19> d = ER(94, -13, 16); 56 
 

1.20> e = ER(-1, 76, -56); 0.5 
 

เฉลย 
(เป็น
เพยีง
วธิกีาร
หนึง่) 

function ER(p, a, b) { 
  ​  var d = p / 2;  
​  if (a < b) {  
​ ​  d = d + 5;  
​  } else {  
​ ​  d = d - 3;  
​  }  
​  d = d + 4;  
​  return d;  
} 

 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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ขอ้ 
2 

 

 
ผงังานที ่2 

 
จงเขยีนฟังกช์นัชือ่ cC เพือ่รับคา่พารามเิตอรต์วัที ่1 ตวัที ่2 ตวัที ่3 และคนืคา่
ผลของฟังกช์นั ดงัผังงานที ่2 

คำส ัง่
ฟงักช์นั 

 
 
 

ขอ้ 2.1-2.5 จงหาผลทีไ่ด ้ดงัผงังานที ่2 

 การเรยีกใชค้ำส ัง่ ผลทีไ่ด ้
ดงัผงังานที ่2 

2.1> a = cC(-95, 84, -95);  
-96 

2.2> b = cC(68, -61, 37);  
4.8 

2.3> c = cC(-82, 5, -23);  
-24 

2.4> d = cC(43, -96, 47);  
6.8 

2.5> e = cC(-90, 17, -98);  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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-99 

ขอ้ 2.6-2.20 ไมต่อ้งตอบคำถาม เพราะจะนำการเชยีนฟงักช์นัทีต่อบใน คำสัง่
ฟังกช์นั มาหาผล 

 การเรยีกใชค้ำส ัง่ ผลทีไ่ด ้
จากการเรยีกใชฟ้งักช์นั cC 

2.6> a = cC(-95, 84, -95); ไมพ่บฟงักช์นั cC 
-96 

2.7> b = cC(68, -61, 37); ไมพ่บฟงักช์นั cC 
4.8 

2.8> c = cC(-82, 5, -23); ไมพ่บฟงักช์นั cC 
-24 

2.9> d = cC(43, -96, 47); ไมพ่บฟงักช์นั cC 
6.8 

2.10> e = cC(-90, 17, -98); ไมพ่บฟงักช์นั cC 
-99 

2.11> f = cC(7, -34, 40); ไมพ่บฟังกช์นั cC 
5.4 

2.12> g = cC(12, -46, 48); ไมพ่บฟังกช์นั cC 
7 

2.13> h = cC(63, -31, 78); ไมพ่บฟังกช์นั cC 
13 

2.14> j = cC(-51, 60, -25); ไมพ่บฟังกช์นั cC 
-26 

2.15> k = cC(-32, 79, -4); ไมพ่บฟังกช์นั cC 
-5 

2.16> a = cC(18, 18, 19); ไมพ่บฟังกช์นั cC 
18 

2.17> b = cC(41, -67, 53); ไมพ่บฟังกช์นั cC 
8 

2.18> c = cC(-20, 71, -58); ไมพ่บฟังกช์นั cC 
-59 
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2.19> d = cC(-62, 1, -59); ไมพ่บฟังกช์นั cC 
-60 

2.20> e = cC(-16, 92, -54); ไมพ่บฟังกช์นั cC 
-55 

เฉลย 
(เป็น
เพยีง
วธิกีาร
หนึง่) 

function cC(z, w, y) { 
  ​  var c = y - 3;  
​  if (w < z) {  
​ ​  c = c / 5;  
​  } else {  
​ ​  c = c + 4;  
​  }  
​  c = c - 2;  
​  return c;  
} 
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